

水煤浆锅炉成高新区供热主力

# 东新热电厂今冬不再冒黑烟



热电厂的烟囱冒出的多半是以水蒸气为主的“白烟”。

本报11月6日讯(记者 修从涛) 随着采暖季的临近,近日,记者从负责高新区片区供暖的东新热电厂了解到,该厂去年新安装的2台水煤浆锅炉,今冬将成主力,一个供暖季能节省煤炭4500多吨,今冬东新热电厂烟囱将不会再冒“黑烟”。

10月26日,东新热电厂厂内工作人员正在为供热前最后的准备而忙碌。在脱硫改造现场,主设备已建设完成,施工人员进行烟道、保温设施等改造,全部工程已经进入收尾阶段。

据了解,今年东新热电厂厂内有两台新的环保明星。据热电厂负责人介绍,去年安装的2台水煤浆锅炉,是目前全市热企中仅有的此类锅炉。据了解,水煤浆锅炉的燃料不是煤炭,而是水煤浆,这种特殊燃料由65%的煤、34%的水和1%的添加剂构成,是一种流体燃料,通过粉化器喷入锅炉内,进行悬浮燃烧。相关负责人介绍,这种燃烧燃尽率几乎可达100%,不会产生煤渣,省去了除渣工序。

除水煤浆锅炉外,厂内还有3台循环流化床蒸汽锅炉,其中3号锅炉已点炉,进入为居民正式供热前的最后一个步骤。相关负责人介

绍,预计到11月初,主管网将进入热调试状态,就是让供热系统先热起来,除了居民家中还不热外,其他方面与正式供热已无太大分别。

“在东新热电厂480余万平方米的供热范围内,由这2台水煤浆锅炉供热的达300多万平方米。根据测算,它们一个供暖季理论上可节省煤炭4500多吨,减少排放二氧化硫、烟尘、粉尘26吨。”相关负责人介绍,今年他们共投入5000余万元进行环保改造,包括脱硫、脱硝等三大内容,可实现减少氮氧化物排放、净化烟气等效果,今冬该厂烟囱将不会再冒“黑烟”。

记者在厂内看到了2个圆柱形的水煤浆装罐,占地2000平方米左右。密封的浆罐不但占地只占煤场的五分之一,整个输送过程也都是全密封的,可避免扬尘污染。据了解,10月28日上午,第一批水煤浆已经运抵东新热电厂,今冬这2台锅炉将成为供热主力。

据了解,东新热电厂供热范围主要分布在华龙路两侧、二环东路以东、高新片区等区域,加上刚从原小鸭热源厂片区划归过来的区域,今年将增加供热面积200万平方米左右。

## 核载12吨,实载超过60吨

### 3辆违规渣土车被罚2000元扣6分

本报11月6日讯(记者 修从涛) “核载12吨,实载60吨以上。”10月28日,针对部分渣土车篷盖不严、超重超载、证件不齐、渣土乱倒等违法违规行为,高新区城管渣土办和交警部门重拳出击,开展了联合专项执法行动。被查扣的5辆渣土车和货车中,有3辆超载渣土车被依法查扣且遭到罚2000元、扣6分的处罚。

10月28日晚上9点整,记者跟随高新区城管局渣土办和交警,来到孙村片区,对经过这里的渣土车进行排查。不到10点,在孙村24号路就查获了3辆涉嫌超载的渣土车和货车,并且证件不全。记者发现,其中一辆渣土车由于超载导致一侧车轮被压扁。执法人员对3辆违法车辆进行了相应处罚。

高新区渣土办科长李越海介绍,此次在孙村片区西顿丘村附近执法,查获了3辆无渣土营运证的渣土车辆,并且这个位置是未经有关



执法人员在查车。

部门批准的渣土倾倒点,这些车过来就属于没有运送到指定的渣土场去,在这里乱倒。依据有关法规,对3辆车进行暂扣,并根据相关法规进行处理。在接下来的1个小时内,执法人员又查获了2辆渣土车,均存在证件不齐和超载的违法行为,执法

人员依法对其进行了处罚。

随后城管执法人员和交警将查获的5辆渣土车和货车,开到位于工业南路附近的一处停车场,进行过磅称重发现渣土车超载严重。据高新区交警大队民警王峰介绍,此次联合执法一共查获5辆渣土车,其中3辆涉嫌超重,经过过磅,每辆渣土车核定载重量在12吨左右,实际载重都在60吨以上,根据道路交通安全法规定,都属于超载百分之百以上。根据道路交通安全法18条第一款规定,将处以2000元罚款、扣六分的处罚,并且要扣留机动车。

据高新区城管局渣土办相关负责人介绍,下一步,将对建筑加工地和采石场等重点区域严防死守,安排机动力量对渣土车行驶的主要路线进行巡逻管控,对过路渣土车通过临时设点和机动巡逻等方式进行检查,对严重违法的工地和车辆采取“零容忍”的态度,坚决杜绝渣土车的违法违规行为。

信息集装

高新地税分局

### 前9月清理入库税款1.2亿

本报11月6日讯(记者 修从涛 通讯员 高宣) 为缓解“营改增”扩围结构型减税、房地产业持续低迷、制造业减收等因素带来的税收压力,济南市地税局高新区分局采取多种措施提升对零散税源的控管效能。1-9月份,高新区综合治税各成员单位共传递信息15836余条,其中涉税信息8956条,清理入库税款1.2亿元,同比增长71%。

随着“营改增”扩围结构型减税、房地产业持续低迷、制造业减收等因素带来的税收压力,今年以来,高新区管委先后两次召开综合治税专题会议,下发了《关于进一步加强综合治税工作的实施意见》和《关于调整济南高新区综合治税工作领导小组的通知》,对构建综合治税长效机制进行部署。

据了解,为强化源头控管,堵塞税收漏洞,高新地税分局着重加强对建筑业、房地产业的清理检查,

对施工项目进行定期现场查验,摸清区内重点企业经营状况、重点行业发展态势和税源底数,累计向2400余家企业发放《入户调查表》;同时联合区财政、国税、市场监管等五部门,对舜泰广场、银荷大厦、环保科技园、同科产业园、迪亚科技园等园区进行排查。截至9月底,共清理督促75户企业办理了地税税务登记,缴纳税款2913万元。

此外,高新地税分局还针对城市建设配套费纳入征收契税的计税依据,纳税人开发回迁安置用房视同销售不动产征收营业税、对非金融机构转让上市公司股权按照“金融保险业”缴纳营业税等政策落实情况,开展专项检查。

据了解,今年上半年在对50家问题企业2013年度涉税问题的核查工作中,共查补入库税款403万余元。1至9月份,共计清理入库税款1.2亿元。

高新公安分局

### 200余市民警营探秘



民警展示防暴工具。

本报11月6日讯(记者 修从涛 通讯员 齐刚) 为让群众了解警营生活,10月24日,高新公安分局开展“警营开放日”活动,高新区200余名社会各界群众走进警营,共话和谐。

活动中,公安分局各派出所分别向辖区群众开放了户籍大厅、警务室、110调度室、单警装备室等场所,准备了宣传印刷品,向市民宣传法律常识、安

全防范技能,同时正在开展“不找人、少跑腿,办成事、心舒坦”主题活动。民警周到热情做讲解,身体力行做示范,耐心细致做解答,受到辖区群众的一致好评。

许多群众表示,通过走进警营,了解到了人民警察工作的繁重,看到了社会稳定背后的汗水,希望类似的活动多一些,让更多的人了解公安工作和生活。

市场监管局

### 销毁过期药16.8万盒

本报11月6日讯(通讯员 李炳伦) 近日,高新区市场监管局将收集的约150立方米,16.8万盒,总价值106.6万余元的过期药品,送到了济阳环保处理中心进行无害化销毁处理。

高新区市场监管局在前期走访期间,发现好多规模小的药品回收点。通过对过期药品的收缴回收,从源

头上严厉打击了制假售假的不法行为。

据了解,从销毁过期药品清单看,这里面既有按特殊药品管理的药品,也有昂贵的抗生素、抗癌制剂,这几类药品都是社会上不法商贩从患者及其家属手中重点收购的品种,如此庞大的过期药品,如果流向社会后果将不堪设想。